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Directions (1-5): नीचे दिए गए प्रश्नों में दिए गये कथननों में दिदिन्न तत्नों के मध्य सोंबोंध िर्शायश गयश 
है. इन कथननों के नीचे कुछ दनष्कर्ा दिए गये हैं. दिए गए कथननों पर आधशररत दनष्कर्ों कश अध्ययन 
कीदिये और सही उत्तर कश चयन कीदिये: 
(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है. 
(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है. 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I ि ही II अिुसरण करता है. 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं. 

 

Q1. कथन:  U>I>X<M≤P<L=E≥R<T 

दनष्कर्ा  I: U>M  II: E>M 
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Q2. कथन:  W>R=T>Y<M<N≤X=D>F 

दनष्कर्ा  I:  D≥N   II: W>Y 
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Q3. कथन:  S≥C>M≤O>L=P>R<T>H 

दनष्कर्ा  I:  S>L  II: O>T 
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Q4. कथन:  X<M=U≥L>J=K>F<G≤R≥Y 

दनष्कर्ा  I: L≤R  II: R>L 
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Q5. कथन:  Z>W>T>D≤M<L≥I>O≥P=Q 

 दनष्कर्ा  I: M>Q  II: D<L 
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Directions (6-8):  नीचे दिए गए प्रश्नों में दिए गये कथननों में दिदिन्न तत्नों के मध्य सोंबोंध िर्शायश गयश 
है. इन कथननों के नीचे कुछ दनष्कर्ा दिए गये हैं. दिए गए कथननों पर आधशररत दनष्कर्ों कश अध्ययन 



कीदिये और सही उत्तर कश चयन कीदिये: 
(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है. 
(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है. 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I ि ही II अिुसरण करता है. 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं. 

 

Q6. कथन: C < M >N = T, C ≤ V, M > R  

दनष्कर्ा s: I. N > R              II. V > T  
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Q7. कथन: C ≥ D< T = F ≥ G, C < W  

दनष्कर्ा s: I. T =G                II. G< T  
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Q8. कथन: R < T < S < P > Q, R> X  

दनष्कर्ा s: I. S < Q                 II. X < S 
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Directions (9-11): नीचे दिए गए प्रश्नों में दिए गये कथननों में दिदिन्न तत्नों के मध्य सोंबोंध िर्शायश 
गयश है. इन कथननों के नीचे कुछ दनष्कर्ा दिए गये हैं. दिए गए कथननों पर आधशररत दनष्कर्ों कश 
अध्ययन कीदिये और सही उत्तर कश चयन कीदिये: 
(a) यदि केवल दिष्कर्ष I अिुसरण करता है. 
(b) यदि केवल दिष्कर्ष II अिुसरण करता है. 

(c) यदि या तो दिष्कर्ष I या II अिुसरण करता है 

(d) यदि ि तो दिष्कर्ष I ि ही II अिुसरण करता है. 

(e) यदि िोिोों दिष्कर्ष I और II अिुसरण करते हैं. 

 

Q9. कथन: H>S>T<V> D, M<T>U 

दनष्कर्ा  I: V>M  II: H>U 
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Q10. कथन:  R>E≥V=G≥S, T<V≤W 



दनष्कर्ा  I: S=W  II: W>S 
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Q11. कथन:  D>G<Y>Q, P>Y, G>T 

दनष्कर्ा  I: Q>T II: T<P 
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Q12. दनम्न में से कौन सश व्योंिक 'G<A' कन सत्यशदपत करतश है?    
(a) G≤E=H>A≤D   
(b) H>E=D<A≥B=G  
(c) A<B=D≥E=G 
(d) E<G≥D>B≥A=H   
(e) G≤D<E≤A<B  
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Q13. यदि दियश गयश व्योंिक 'A<B≥C>D=E'  दनदित सत्य है, तन दनम्न में से कौन-सश व्योंिक सत्य 
है?   
(a) A<D    
(b) E≥B     
(c) C≤E 
(d) E<A     

(e) कोई सत्य नह ीं है   
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Q14. यदि दियश गयश व्योंिक , 'W>U≤X<T,'V≥X' और 'X≥Z' दनदित सत्य है, तन दनम्न में से कौन-सश 
सोंयनिन सत्य है?   
(a) U ≥ Z     
(b) W < Z      
(c) V = Z   
(d) U ≤ V    

(e) इनमें से कोई नह ीं 
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Q15. दिए गए व्योंिक में दनम्नदिखित में से कौन-से प्रतीक दचन्ह क्रमर्ः (#) और (&) दचन्हनों से बिि 
िेने चशदहए तशदक व्योंिक E < F और C ≥ D दनदित ही सत्य हन?     
B < E ≤ G = H < D # F ≤ A & C 
(a) ≥, =                           
(b) ≥, ≤              
(c) >, ≤   



(d) =, ≤ 
(e) ≥, < 
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Solutions 
Solution (1-5): 
S1. Ans(b) 
Sol. I: U>M(False)  II: E>M(True) 
 
S2. Ans(e) 
Sol. I:  D≥N(True)   II: W>Y(True) 
 
S3. Ans(d) 
Sol. I:  S>L(False)  II: O>T(False) 
 
S4. Ans(d) 
Sol. I: L≤R(False)  II: R>L(False) 
 
S5. Ans(b) 
Sol. I: M>Q(False)  II: D<L(True) 
 
Solutions (6-8): 
S6. Ans.(d) 
Sol. I. N > R (False)      II. V > T (False) 
 
S7. Ans.(c)  
Sol.  I. T =G (False)        II. G < T (False) 
 
S8. Ans.(b) 
Sol.  I. S < Q (False)       II. X < S (True) 
 
Solution (9-11): 
S9. Ans(e) 
Sol. I: V>M(True)  II: H>U(True) 
 
S10. Ans(c) 
Sol. I: S=W(False)  II: W>S(False) 
 
S11. Ans(b) 
Sol. I: Q>T(False)       II: T<P(True) 



 
S12. Ans.(e) 
 
S13. Ans.(e) 
 
S14. Ans.(d) 
 
S15. Ans.(d) 
 


